

# 子宮內裝置避孕器

心梅

在國內，裝置「樂普」來實施避孕的婦女可說十分普遍，但有很多人說樂普會引起骨盆腔發炎，事實上，並不如一般人所說的那樣嚴重，也沒有具體的研究報告可以說明裝樂普和骨盆腔發炎有關。

我們知道，骨盆腔炎是一種很普遍的婦女疾病，即使不裝樂普的婦女，也會發炎，如果把發炎的原因都歸究到裝置樂普上面，這種說法是有偏差的。

再說，所謂的「發炎」，一般人也有很多不同的說法。有人認為內分泌增多就是發炎，這是錯誤的，她們忽略了內分泌是有周期性的，時多時少，與裝置樂普實質上並無關連。此外，打荷爾蒙劑也會使內分泌增加。

少數婦女裝置樂普會使經血增多，但是情形並不很嚴重。如果是在落後國家，可能視為嚴重問題，因為這些國家的國民普遍營養不良，少數婦女裝置樂普後經血增多，容易造成貧血的現象。

至於有人認為裝置樂普會使經期不規則，有時延後，有時提前。

其實，月經的周期並沒有一定，提前或延後是正常現象，與裝置樂普無關。

也有人以為裝了樂普以後，容易造成腰酸、腹痛等現象，這種說法也沒有事實根據。

為什麼會有人說裝樂普和骨盆腔發炎有關呢？其原因不外乎下列三點：

(1)婦女個人衛生習慣不良所影響。

(2)婦女裝置樂普前，已有發炎、糜爛、白帶等現象而未予治療。

(3)裝置時，器械及樂普的消毒不完善。

## 醫師檢查

## 安全可靠

因此，婦女良好的個人衛生習慣是很重要的。更重要的是，樂普的裝置，一定要經醫師檢查後再作處理。

樂普的結構是以塑膠製成，其優點是不溶解，不會起化學作用，

也不會影響人體的內分泌。其合適的使用對象包括兩個先決條件，一是沒有明顯的發炎症狀，二是不適於使用其他方法避孕。

樂普的避孕失敗率，比較保守的統計是5%，也就是說，199個婦女裝置樂普1年，大約有5個避孕失敗。

如果以避孕效果來說，樂普的效果，顯然要比月經周期計算法、保險套來得高。

使用樂普避孕失敗而懷孕的婦女，如果懷孕後未取出樂普，通常小產的機會較多，而在懷孕後取出樂普，對胎兒本身也沒有不良影響，自然能和正常人一樣的生產。

## 裝置樂普 很少掉落

至於裝置樂普以後，在不自覺中掉落的情形也很少見，因為這種現象而造成懷孕的情形，大約每100個婦女裝置1年只有7、8個左右。

\* 原裝進口，歡迎選購 \*  
請認清商標，謹防假冒。

## 日本岡恒牌高級園藝工具



刀身及紙盒無岡恒A級標誌者，均屬假冒品，若提供線索而破獲侵犯本公司商標者，當致薄酬。

## 鋼質最優秀！ 設計最實用！

其他 洋蔥鉗 松葉鉗 植木鉗  
梨軸切鉗(大曲) 刀物用油砥石

經銷處：新高貿易股份有限公司  
台北市峨嵋街68號 電話：3314190・3713208  
郵撥儲金台北市 00 15195-5



少個孩子，你會懷到第二胎。

目前醫學儀器越來越發達，裝置樂普的婦女，可以用超音波來檢查是否有掉落的現象，而附有尾巴的樂普，不但取出方便，更易於檢查是否留在子宮內。

除了樂普以外，「銅T」與「銅7」型的子宮內避孕器，最近幾年來逐漸的興起。

這兩種避孕器的結構是在「T型」與「7型」的塑膠器上，加上一小圈銅絲。

銅在人體內和分泌物接觸，能夠產生化學作用，而阻礙懷孕，「銅T」與「銅7」兩種避孕器，就

是利用個常理設計的，用來補救一般子宮內避孕器的失敗率。

一般來說，用「銅T」與「銅7」來實施避孕，效果比較好。有些報告指出它的失敗率僅2~3%之間，比樂普的5%略低。

## 銅T銅7 成本略高

事實上，「銅T」、「銅7」型避孕器的效果，和樂普相較，實在相差有限，而成本的比較，則相差幾十倍之多，如果為了相差有限的效果而捨棄樂普，大量推廣「銅T」或「銅7」避孕器，在經濟上很不划算。

再就使用年限而言，樂普如裝置合適，可以一直使用下去，不必拿掉或取出更換，但是「銅T」或「銅7」則不然，為了考慮到銅絲的效應，通常使用2年左右就必需更新，否則它的效果就和樂普沒有兩樣。

有的說法認為裝置「銅T」或「銅7」型子宮內避孕器可以減少腹痛，但事實上很難有所比較，也有人指出裝置這兩種避孕器可以減少經血，由於國人營養好，經血的

多寡，並無多大關係。

但是，如果萬一子宮內避孕器穿過子宮壁進入腹腔內，樂普和「銅T」、「銅7」的處置上又有顯著的差別。當然，這種機會是微乎其微，只有千分之一左右。

由於樂普是塑膠物，不會溶解，不起化學作用，一旦進入人體的腹腔，並沒有多大的關係，有些人甚至根本沒有感覺。如果是「銅T」或「銅7」，醫學界人士的看法是最好趕快動手術取出，以免產生不良後果。

目前，在都市雖有人推介「銅T」與「銅7」兩種避孕器，但是在鄉間和偏遠地區的婦女，無論就經濟上、簡便上的理由，還是以裝樂普為佳。

## 產後1個月 最適合裝置

產後的婦女，應該在什麼時機裝置子宮內避孕器最為適宜呢？有人說是1個月後，也有人說是42天以後，一般認為以1個月為宜。因為，生產1個月以後，子宮已完全復原，這時裝置子宮內避孕器最為適合。

**頂新**  
三要素  
最均勻  
有機質肥料

含有成分：  
氮 4.5~5.5%  
磷 2.5~3.0%  
鉀 1.5~2.0%  
有機物 87%

純正  
棉子粕

頂新製油實業股份有限公司

榮譽出品

彰化縣永靖鄉永靖街60號

(048) 221166(代表)

台北電話(02) 5613909

5813907

**改良土壤  
肥効長久**

適應作物：

蘋果、梨、葡萄、柑桔、  
菸草、茶葉、枇杷、蘆筍、  
番石榴、蓮霧、木瓜、草莓、  
甘蔗、番茄、蔬菜、豆類、  
花卉、盆栽。